

# 中国“年轻工匠”摘金15枚居榜首

## “世界技能奥林匹克”闭幕,52名平均年龄不到21岁的选手创历史最佳成绩

新华社阿布扎比10月19日电 第44届世界技能大赛19日在阿拉伯联合酋长国首都阿布扎比落下帷幕,平均年龄不到21岁的52名中国“年轻工匠”共获得15枚金牌、7枚银牌、8枚铜牌和12个优胜奖,中国队位列金牌榜首位,创造了历史最佳成绩。

当晚的颁奖仪式上,身穿黄色上衣、白色长裤的中国选手们一次次登上领奖台,手中的五星红旗或高举过头顶或挥动在胸前。他们与其他获奖选手击掌拥

抱,尽情展现新一代“中国工匠”朝气蓬勃的精神风貌。

参加工业机械装调项目的江苏选手宋彪在1260余名参赛选手中脱颖而出,以最高分获得本届大赛唯一的阿尔伯特大奖,参加数控铣项目的广东选手杨登辉获得中国代表队最佳选手奖。

中国代表团团长、人力资源和社会保障部职业能力建设司司长张立新在接受记者采访时说,这是中国参加世界技能大赛以来

取得的又一次新的突破,中国代表团在六大项目中均获得金牌,向世界展示了中国职业技能发展的整体实力和青年技能健儿的精湛技艺。

他说,赛前上海市成功申办第46届世界技能大赛,中国代表团实现了申办、参赛双丰收的既定目标。本届大赛中国队的佳绩将进一步鼓舞和激励广大青年和劳动者弘扬劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚,也必将推动中国技能人才队伍建

设取得新突破,更好地落实党的十九大提出的建设知识型、技能型、创新型劳动者大军,弘扬劳模精神和工匠精神,营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气。

世界技能大赛每两年举办一届,被誉为“世界技能奥林匹克”,其竞技水平代表了当今职业技能发展的世界先进水平。第45届世界技能大赛将于2019年在俄罗斯喀山举行。2021年第46届世界技能大赛将在中国上海举办。

### 继法国、奥地利等国和德国巴伐利亚州后 魁北克省也将实施“蒙面”禁令

本报讯 加拿大最大省份魁北克10月18日通过一项法案,禁止在提供或接受公共服务时“蒙面”。

路透社报道,法案定于明年7月1日生效,没有说明禁止的是何种面部遮盖物。受“蒙面”禁令影响的包括教师、警察、医生、保育员、公务员、公交车司机在内的公共部门员工。魁北克省政府强调,法案适用于所有面部遮盖物。

省长菲利浦·库亚尔说,提供或接受公共服务时都不应该蒙着脸,这“关乎沟通、身份识别和安全”。“我们生活在一个自由和民主的社会。你跟我说话,我应该看到你的脸,你也应该看到我的脸。就是这么简单。”

同时,法案允许特殊情况特殊处理,但没有详细说明。禁令具体如何执行,有待后续出台规定。

法国、奥地利、比利时、荷兰、保加利亚等国家和德国的巴伐利亚州均禁止公共场所蒙面。丹麦也准备出台相关法案。(新华)

## 17万公里 未竟的征途

### 骑三轮车环游世界的陈冠明阿根廷遭遇车祸身亡

10月18日晚,一辆载满货物的卡车从61岁的陈冠明身上碾过。这位中国农民的生命,连同他环球骑行17余万公里的纪录,一起戛然而止。

那一刻,他正骑着三轮车驶向阿根廷佩里托莫雷诺冰川。位于巴塔哥尼亚地区南部的这座冰川,几乎已是人类居住大陆的最南端。可惜,陈冠明最终没能亲眼看一看“世界尽头”的模样。

出生在江苏徐州的陈冠明从2001年起骑车环游中国。北京奥运会举办一年后,他决定与自己的三轮车一起走出国门,宣传不断超越自我的奥林匹克精神。

一辆1998年以760元人民币购进的三轮车修修补补,陪伴陈冠明走过法国、英国、加拿大、美国、墨西哥、巴西……从北京到里约热内卢,陈冠明和他的爱车跨越大半个地球,已经3次“准时”在奥运会亮相,他也因此被媒体称为“奥运狂人”。

远在海外,他每天起床的第一件事就是将五星红旗挂在车上,祖国是他永远的牵挂。

陈冠明不会说英语。靠着沿途打零工和好心人资助的钱,还有“宣传奥运精神”的一腔热血和执着,他已经走过20多个国家。白天骑行40余公里,晚上在三轮车的座位上搭一块简易木板,铺上被子,就这样,他完成了超过17万公里的骑行旅程。

他曾计划申报三项吉尼斯世界纪录:一是他曾骑着三轮车到西藏征服7600米的高山,到达别人没到的海拔高度;二是骑三轮车行驶里程最长;三是驾驶了世界上最小的“房车”。但在在他看来,他一路行进,沿途收获的友谊更珍贵,因为无数人的尊重、鼓



照片中的陈冠明看上去全然不像60多岁,风吹日晒、日夜兼程的旅途让他显得饱经沧桑。(资料图)



励和赞许,让困难无比的旅途变得没有那么艰辛。

斯人已逝,精神尚存。一场不幸给陈冠明的征途画上了句号,但

他走过的路及路上与他相识的人,一定不会忘记他的顽强乐观和所践行的奥林匹克精神。(据新华社布宜诺斯艾利斯10月19日电)

他走过的路及路上与他相识的人,一定不会忘记他的顽强乐观和所践行的奥林匹克精神。(据新华社布宜诺斯艾利斯10月19日电)

### 泰国20处海滩将实施禁烟令 违者面临监禁一年或10万泰铢罚款的处罚

本报讯 泰国每年接待3000万游客,大量游客带给泰国巨额收入的同时,也给该国美丽的海滩带来了大量垃圾。为了遏制这一趋势,近日泰国出台海滩禁烟令,规定自11月1日起,在泰国20处海滩吸烟者将被处以一年监禁或10万泰铢(约合人民币2万元)罚款。

据法新社报道,实行这一严格禁烟令的海滩包括普吉岛、芭提雅等地的诸多知名海滩。

早前在普吉岛知名的巴东海滩展开的一项调查发现,2.5公里范围内竟有14万个烟蒂。泰国海洋与海岸资源部部长贾图庞接受当地媒体采访时说:“这些埋在沙滩下的烟蒂会将镉、铅、砷以及杀虫剂中的酸类物质释放到海水中破坏食物链,对生态系统造成负面影响。”

据英国《卫报》报道,如果该禁烟令在上述20个海滩试行成功,泰国政府或将这一禁令扩展至所有海滩、游船以及观光船。(解放)

## 伊拉克对库区副主席发出逮捕令

据新华社巴格达10月19日电 伊拉克司法机构19日对库尔德自治区(库区)副主席科斯拉特·拉苏尔发出逮捕令,原因是他曾在公开表态中将进驻基尔库克省的伊政府军称作“占领军”。

伊最高司法委员会发言人阿卜杜勒·萨塔尔在一份声明中说,

由于库区副主席拉苏尔最近发表了针对伊拉克武装部队的侮辱性、煽动性言论,巴格达一家法院已对他发出逮捕令。

拉苏尔是库区第二大政党库尔德爱国联盟(库爱盟)成员。此前,库区主席巴尔扎尼曾将库区武装撤出基尔库克归咎于库区某政党。尽

管巴尔扎尼没有明确指出是哪个政党,但分析人士一致认为他矛头对准的是库爱盟。库爱盟则反驳说,巴尔扎尼领导的武装力量在基尔库克也没有抵抗,同样选择撤离。

9月25日,库尔德自治区不顾各方反对举行独立公投。伊国民议会随后通过决议,要求总理

阿巴迪采取措施予以反制,措施之一就是政府武装力量部署到库区行政管辖范围外的“争议地区”。本月16日凌晨,伊政府军正式进驻包括基尔库克在内的与库区存在争议的多个地区,并在18日完成部署,原先控制这些地区的库区武装都已撤离。

### 霍顿汽车停产 澳汽车制造业终结

据新华社堪培拉10月20日电 通用子公司澳大利亚霍顿汽车公司生产的最后一辆汽车20日在南澳大利亚阿德莱德工厂下线。至此,澳大利亚境内所有汽车制造厂全部关门停产,澳大利亚汽车制造业宣告终结。

澳大利亚总理马尔科姆·特恩布尔说,这是“一个时代的终结”。

霍顿是澳大利亚最著名的本土汽车品牌,诞生于1856年,原本是制造马具的工厂,1908年霍顿进军汽车业,1931年被通用收购。1963年,霍顿汽车公司在阿德莱德北部的伊丽莎白白开设汽车生产厂,后来这里成为霍顿汽车整车组装厂。

据悉,伊丽莎白白霍顿汽车厂关闭将导致2000多个工作岗位丧失。

## 美国批准第二种癌症基因疗法

据新华社华盛顿10月19日电 在第一种癌症基因疗法获得批准上市仅一个多月后,美国政府又批准第二种基于改造患者自身免疫细胞的疗法治疗特定淋巴瘤患者。

美国食品和药物管理局本周发表声明说,已批准美国风箏制

药公司的Yescarta基因疗法,用于治疗对至少2种治疗方案无响应或治疗后复发的特定类型成人B细胞淋巴瘤患者。

美药管局局长斯科特·戈特利布说,这是重病治疗科学范式发展过程中的又一里程碑。在几十年内,基因疗法就从癌症治疗的一种

前景概念发展成现实解决方案。

美药管局指出,超过100名复发或难治性大B细胞淋巴瘤患者参与的临床试验表明,Yescarta疗法完全缓解率达到51%。

但鉴于这种疗法潜在的严重副作用,美药管局要求给它加上警示说明,提示它有可能造成“细

胞因子释放综合征”,严重时可能危及患者生命。

今年8月,美国吉利德科技公司宣布,已与风箏制药公司就以119亿美元收购后者达成一致。吉利德科技公司在一份声明中说,Yescarta疗法在美国的定价是37.3万美元。